

Отзыв

научного руководителя на диссертационную работу Муродова Равшана Назриевича на тему «Обучение студентов-филологов терминологической лексике в аспекте профессионального общения», представленную на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (русский язык как иностранный, высшее образование).

Автор диссертации Муродов Равшан Назриевич в 1986 году окончил Кулайбский государственный педагогический институт по специальности - «Русский язык и литература с дополнительной специальностью педагогика» с присвоением квалификации- «Учитель русского языка и литературы, методист по воспитательной работе».

В период подготовки диссертации (2019 - 2023 гг.) Муродов Равшан Назриевич являлся соискателем кафедры зарубежной литературы с методикой преподавания русского языка и литературы Кулайбского государственного университета им. Абуабдулох Рудаки.

Тема диссертационной работы Муродова Равшана Назриевича «Обучение студентов-филологов терминологической лексике в аспекте профессионального общения» является актуальной и своевременной. В ней представлена система обучения терминологической лексике студентов-филологов в условиях профессионально ориентированного общения.

Исходя из актуальности проблемы, диссертант четко сформулировал цель и задачи, определила объект, предмет и гипотезу, поставлены важные исследовательские задачи.

Научная новизна исследования состоит в том, что в ней впервые в таджикских вузах решается проблема разработки методики обучения лингвистической терминологии в аспекте профессионального общения студентов-таджиков языковых вузов, в частности: рассмотрены лексикографические особенности терминологической лексики русского языка и лингвистической терминологии в частности; разработан учебный терминологический минимум лингвистических терминов для студентов-

филологов; предложено решение проблем формирования профессионального общения студентов-филологов; разработана и экспериментально проверена система обучения студентов- филологов таджикского вуза языку специальности в условиях профессионального общения на базе научно-обоснованного учебного материала, который представляет лингвистическая терминология.

Диссертация является научно-квалификационной работой, выполненной автором самостоятельно на высоком научном уровне. Муродов Р.Н. выполнил исследование, имеющее как научное, так и существенное практическое значение. Оригинальная методика исследования, а также новые результаты исследования свидетельствуют о личном вкладе диссертанта. Достоверность результатов диссертации подтверждается ее содержанием и методами исследования. Серьёзное отношение к научной работе, постоянный научный поиск позволяют Муродову Р.Н. добиваться нужных результатов в решении концептуальных задач науки. Он принимал личное участие в апробации результатов своей кандидатской диссертации.

Автор показал себя сложившимся научным работником, способным самостоятельно проводить научные исследования. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Муродова Р.Н. можно охарактеризовать как инициативного, ответственного, требовательного и исполнительного соискателя, который обладает тактом в общении, деликатно вникает и умело решает возникающие проблемы, постоянно работает над собой и повышает свой научно-педагогический уровень. На этапе подготовки диссертации к защите Муродов Р.Н. ознакомился и проанализировал существенный объём педагогической, психологической, лингвистической, методической литературы, проявил добросовестность, настойчивость, целеустремлённость, огромную работоспособность и самостоятельность

Научные и научно-методические публикации автора с достаточной убедительностью раскрывают сущность проведенного исследования и

отражают основное содержание диссертации. Основные результаты исследования представлены в 21 публикациях автора, в одном учебном пособии, 20 статьях, опубликованных в сборниках научных работ, в материалах международных, республиканских научных конференций, из них 3 - в изданиях из Перечня ведущих рецензируемых изданий, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Теоретические выводы и рекомендации диссертанта Муродова Равшана Назриевича логически вытекают из общего содержания диссертации. Автореферат отражает общее содержание диссертации. Диссертация Муродова Равшана Назриевича на тему «Обучение студентов-филологов терминологической лексике в аспекте профессионального общения» отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ, и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (русский язык как иностранный, высшее образование).

Научный руководитель:

доктор педагогических наук, профессор
кафедры методики преподавания русского
языка и литературы Таджикского национального
университета

Ходжиматова Гулчехра Масайдовна

30.05.2024 г.

Контактная информация:

Адрес: 734025, Республика Таджикистан, г.Душанбе, пр.Рудаки, 17.
Тел.: +992 93 100 20 58;
E-mail: hojgul@mail.ru

Подпись Ходжиматовой Гулчехры Масайдовны заверяю:

Начальник УК и спецчасти ТНУ

Тавкиев Э.Ш.

